

СРПСКО ЛЕКАРСКО ДРУШТВО - ПСИХОТЕРАПИЈСКА СЕКЦИЈА

У САРАДЊИ СА

ШКОЛОМ ЗА ИНТЕГРАТИВНУ ГРУПНУ АНАЛИЗУ "КИНОНИЈА-АРТ"

ОРГАНИЗУЈЕ СИМПОЗИЈУМ:

**Сретања психоаналитичких и других поља у
Београду - Лакан, Клајн, Фукс, Фром, Берн,
Морено и други**



15. фебруар 2025. године

О симпозијуму

„Путовања кроз историју душе наше цивилизације нас доводи до Београда, једног од најстаријих и најчешће рушених градова света“, пише Александар Диклић у уводу књиге Београд вечити град (2014). Београд је кроз своју богату историју на много начина био, и јесте, место сусрета народа, култура и цивилизација. Дубока и у много чему непрорађена трауматска искуства, друштвена и лична, често ометају наш контакт са реалношћу и значајем веома креативних аспеката сусретања. У том смислу често заборавимо и на богатства сусретања у нашим психоаналитичким, и шире психотерапијским, сферама.

СЛД Секција за Психотерапију припремила је једнодневни симпозијум (са интернационалним учешћем колеге Макариа Гиралда из Вашингтона), који ће проучавати и искусити сусрете поља – пре свега психоаналитичких међусобно, као и са другим сродним психотерапијским пољима. Значајно је подсетити да је психоанализа поред осталог рано искусила и трауматска одвајања, па и отцепљивања, нпр. Јунгијанског аналитичког, као и других области... Познато је да је неколико психоаналитичких поља рада са групама почело током Другог Светског Рата у Нортфилдској болници у Бирмингхему: Бионов рад са групама (касније се развија у традицију „групних односа“ у системско-психодинамском раду са системима и организацијама), Фуксова групна анализа, психоаналитичка терапијска заједница, Моренова психодрама, Патрик де Мареве велике групе, и др... При томе су се ова поља тада на почетку међусобно развојно подстицала. Нека од каснијих, након рата, удаљавања области била су вероватно развојно корисна, али би се рекло да је већина таквих процеса доводила до заглављивања њихових међусобних односа чак и у вишедеценијским конфликтима са бројним дубоким раскоlima (Том Харисон, Историја Нортфилда, 2000; Лосо, Сетон и Шарф, 2017). Колико је шира / глобална послератна друштвена динамика, поготово онај аспект везан за неразрешене односе са скривеним нацистичким социо-психичким склоништима у разним земљама, имао утицаја на одржавање тих раскола, колико друге комплексности, све више се појављују као теме проучавања у стручним областима (Снел, Морган Ђонс и Левентал, 2024; Касуло, 2024). Такви расколи онемогућавали су потенцијално знатно већу психосоцијалну потентност ових цивилизацијских знања. Интересантно је да је Београд место неких значајних сусрета међу тим пољима, којих често нисмо свесни. Сматрамо да је важно промишљање о томе.

Симпозијум почиње отвореним разговором између Светлане Виријевић Мудрић и Марине Мојовић о раним сусретима са радовима Меланије Клајн у Београду њихове генерације (у који ће моћи да се укључе и други учесници). 1985 год. у стационару психијатријске клинике почела је са редовним радом мала студијска група Клајн /Бион/ Неоклајн за психоаналитичку психотерапију (касније и психодинамски организациони консалтинг) „Лондон Линк“, коју је 25 наредних година водила психолог Бранка Пецотић. Марина Мојовић је 18 година учествовала као члан и менаџер, а у сличној групи за психоаналитички рад са децом и адолесцентима Светлана је била учесник и менаџер. Говориће се и о значају проф. Невенке Тадић у сличним темама.

Сусрети са Лакановом психоанализом биће посебно заступњени на овом симпозијуму: др Анђелка Коларевић и Вања Стојановић. Др Анђелка Коларевић износи и развија значајне лакановске тезе о индивидуализму и универзалности као претечи и погодном тлу за расизам.

Из Вашингтона ће Макарио Гиралдо онлајн презентовати лакановски приступ како у индивидуалном тако и групно психоаналитичком раду.

Говориће се и о сусретима групне анализе са Мореновом психодрамом, као и са Берновом Трансакционом анализом.

Развој нових школа у Београду, које имају интегративнији приступ, повезујући психоаналитичке области, износиће се на примерима новијих школа: „Академије за интегралну психодинамску психотерапију“ Јуриј Тора из Русије, Проф. Др Весне Дуканац о „Академији за хумани развој“, и Проф. Др Снежане Миленковић о Светском Центру за Интегрално Холистичко здравље и Интегралну Психотерапију „Др Владета Јеротић“.

Биће прилике и за дискусије након предавања, у неформалним сусретима у паузама, као и разговарање у великој групи на крају дана. Сусрети поља су значајна и актуална тема савремених психоаналитичких области. Важно је подсетити се да су многи сусрети зачети и развијали се (и даље се развијају) у Београду, Србији и нашем региону.

ПРОГРАМ

Регистрација учесника		8.30 - 9.00
Отварање симпозијума – Председништво Психотерапијске секције СЛД		9.00 - 9.10
Јуриј Тор	Савремена психотерапија: интеграција приступа и научних области на примеру Академије за Интегралну Психодинамску Психотерапију	9.10 - 9.50
Др Весна Дуканац	Академија за хумани развој: сусрет историје и будућности, ауторитета и адолесценције, хуманитарних наука и психотерапије	9.50 - 10.30
Пауза 30 мин		10.30 - 11.00
Проф. др Снежана Миленковић	Сусрети поља у Светском Центру за Интегрално Холистичко здравље и Интегралну Психотерапију „Др Владета Јеротић“	11.00 - 11.40
Др Душан Поткоњак	Сусретања Фукса и Морена у Београду	11.40 - 12.20
Пауза за ручак 40 мин		12.20 - 13.00
Др Анђелка Коларевић	Психоанализа расизма	13.00 - 13.40
Вања Стојановић	Фројд са Лаканом: Основе психоанализе лаканске оријентације	13.40 - 14.20
Пауза 30мин		14.20 - 14.50
Проф. Др Макарио Хиралдо (САД)	Између стене и тешког места, или између Реалног и Реалности: Лакан о анксиозности и клиници.(Between a rock and a hard place, or between the Real and Reality: Lacan on Anxiety and the clinic). (онлајн)	14.50 - 16.20
Пауза 30мин		16.20 - 16.50
Разговарање у великој групи		16.50 - 18.15
Затварање симпозијума		18.15

Симпозијум ће се одржати:

У суботу 15. фебруара 2025. године у просторијама Школе за Интегративну Групну Анализу „Кинонија-Арт“, улица Петра Лековића 115, Београд (Баново Брдо)

Пријава за симпозијум на линк:

https://docs.google.com/forms/d/1e7qmg_FQb2Wktnv-BXn6ugd9RhP8NohsdNOJer_4kM/preview

Пријава је обавезна због ограниченог броја места.

Учешће је 3000дин, за студенте и едуканте 1500дин.

Учешће за чланове Српског лекарског друштва је бесплатно.

Уплата искључиво на рачуна Српског лекарског друштва 205-8041-21 са позивом на број 0062

Симпозијум је у процесу акредитације код Здравственог савета Србије.